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РЕЦЕНЗІЯ 

офіційного рецензента, доктора економічних наук, професора, 

завідувача кафедри публічного управління та адміністрування Навчально-

наукового інституту економіки та менеджменту Національного університету 

«Одеська політехніка» Балана Олександра Сергійовича на дисертацію 

Мельниченка Дмитра Олеговича «Інформаційно-аналітичне забезпечення 

управління розвитком медичних установ на засадах організаційного 

проєктування», подану до захисту в разову спеціалізовану вчену раду 

Національного університету «Одеська політехніка» на здобуття ступеня 

доктора філософії з галузі знань 07 – Управління та адміністрування за 

спеціальністю 073 – Менеджмент. 

 

1. Актуальність теми дисертації 

Сучасний етап розвитку українських підприємств медичної сфери 

характеризується необхідністю адаптації до швидкозмінних умов 

конкурентного ринку та вибору ефективних стратегій розвитку. В умовах 

зростаючої конкуренції та динаміки зовнішнього середовища, інформаційно-

аналітичне забезпечення набуває статусу ключової підсистеми управління, 

що вимагає глибокого аналізу та розробки нових підходів до його 

формування та використання. 

В контексті інформаційного суспільства, де інформація стає основним 

ресурсом розвитку, а цифровізація управління основним викликом, 

інформаційно-аналітичне забезпечення вимагає переосмислення і в 

теоретичному, і у практичному аспектах. Потрібний розгляд інформаційно-

аналітичного забезпечення не лише як технологічної, але й як організаційної 

системи, що включає в себе моніторинг, аналіз та оцінку інформації для 

прийняття обґрунтованих управлінських рішень. Враховуючи значні 

трансформації в економічному та соціальному середовищі це стає вкрай 



актуальним та потребує глибокого аналізу та розробки нових підходів до 

інтеграції інформаційно-аналітичних систем в структуру управління 

медичними установами. 

Тому дослідження, спрямоване на удосконалення теоретичних та 

методичних засад формування та використання інформаційно-аналітичного 

забезпечення в медичних установах, є актуальним, відповідає потребам 

сучасного етапу розвитку інформаційного суспільства та має важливе 

значення для підвищення ефективності управління в медичній сфері.  

 

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій  

Обґрунтованість результатів роботи підтверджує використання 

сукупності методів дослідження. Для досягнення цілей дослідження були 

застосовані такі наукові підходи та методи: вивчення історії та еволюції 

організаційного проєктування, термінології інформаційно-аналітичного 

забезпечення здійснено через історичний аналіз, систематизацію та 

узагальнення; розробку теоретичних та методичних основ інформаційно-

аналітичного забезпечення у сфері охорони здоров'я за допомогою 

системного аналізу, синтезу та логіки від загального до конкретного; 

використання класифікаційно-аналітичного та емпіричного методів 

дозволило розробити класифікацію стратегій управління та маркетингової 

інформації для медичних установ; застосування статистичного та 

порівняльного аналізу сприяло ідентифікації основних тенденцій та змін у 

медичних установах, залежно від їх розміру та форм господарювання; 

діалектичний та порівняльний аналіз використано для аналізу сильних та 

слабких сторін структур управління; структурне моделювання допомогло у 

формуванні обґрунтованого інформаційно-аналітичного забезпечення 

процесу управління в медичній установі; міждисциплінарний підхід 

застосовано для визначення ключових аспектів ролі інформаційно-

аналітичного забезпечення у ефективній діяльності медичної установи; метод 



дерева функцій використано для візуалізації структури інформаційно-

аналітичного забезпечення; інформаційно-аналітична та аналітично-

ієрархічна декомпозиції допомогли у визначенні оптимальних стратегічних 

рішень для медичної установи на ринку; моделювання матричної оцінки 

застосовано для аналізу інформаційно-аналітичного потенціалу; 

організаційне проєктування допомогло у створенні ефективної організаційної 

структури; логічний метод використано для структурування та узагальнення 

результатів дослідження. 

Мета роботи полягає у розробці теоретико-методичного підґрунтя та 

рекомендацій щодо формування інформаційно-аналітичного забезпечення 

управління розвитком медичних установ на засадах організаційного 

проєктування. Ї досягнення зумовило необхідність виконання таких завдань:  

− уточнити поняття інформаційно-аналітичного забезпечення 

підприємств сфери охорони здоров’я з метою обґрунтування методологічної 

підтримки досягнення цілей дослідження; 

− обґрунтувати формування можливих стратегій стійкого розвитку 

медичних установ на основі міждисциплінарного підходу з ціллю його 

ефективного застосування; 

− обґрунтувати методику інформаційно-аналітичної декомпозиції для 

визначення раціонального рішення сучасних проблем медичної установи, 

застосовуючи метод організаційного проєктування; 

− запропонувати методичний інструментарій для формування баз 

даних інформаційно-аналітичного забезпечення корпоративних 

інформаційно-аналітичних систем суб’єктів господарювання у сфері охорони 

здоров’я; 

− побудувати методичний підхід до оцінки інформаційно-аналітичного 

потенціалу медичної установи з точки зору її зрілості, можливостей зняття 

невизначеності оточуючого середовища, напрямів удосконалення; 



− визначити сутність програмно-методичної підтримки формування 

банка моделей і методик як необхідної компоненти корпоративної 

інформаційно-аналітичної системи медичної установи;  

− розробити методичний підхід до організаційного проєктування 

організаційної структури медичної установи з ціллю підвищення 

ефективності системи її управління. 

Об’єктом дослідження став процес формування інформаційно-

аналітичного забезпечення розвитку медичної установи в умовах існування 

об’єктивних тенденцій зміни ролі інформації та аналітики в суспільному 

розвитку. А предметом дослідження – теоретико-методичні та прикладні 

основи процесу формування інформаційно-аналітичного забезпечення 

управління стійким розвитком медичних установ на засадах організаційного 

проєктування при недостатності системного осмислення методів організації 

інформації, аналітики і процесів управління в корпоративних 

інформаційнокеруючих системах різного рівня. 

 

3. Основні наукові результати дисертації 

Основні наукові результати, отримані автором, полягають у такому: 

1. Удосконалено науковий базис формування можливих стратегій 

стійкого розвитку медичної установи у взаємозв’язку з наданими 

характеристиками сучасного інформаційно-аналітичного забезпечення на 

основі міждисциплінарного підходу, що дозволяє забезпечувати його 

ефективне використання. 

2. Удосконалено методичні підходи до інформаційно-аналітичної 

декомпозиції для визначення раціонального формування вибору науково 

обґрунтованого рішення проблем медичної установи у мінливому ринковому 

середовищі, які передбачають використання методів структурного та 

імітаційного моделювання, організаційного проєктування, декомпозицію 

саме конкретної проблеми за різними ієрархічними рівнями, співставлення 



елементів кожного рівня відносно обраних експертами критеріїв, синтез 

схеми моделі, кількісну оцінку отриманих результатів; 

3. Удосконалено показники оцінювання інформаційно-аналітичного 

потенціалу медичної установи, які згруповано у чотири групи для оцінки 

можливостей її корпоративної інформаційно-аналітичної системи (ресурсної 

забезпеченості, якості медичних послуг і ефективності застосованих 

медичних технологій, можливості вирішення інформаційно-аналітичних 

задач, інформаційно-аналітичної відкритості та рівня інформаційно-

аналітичної взаємодії), що дозволяє комплексно оцінювати інформаційно-

аналітичне забезпечення медичної установи з точки зору її зрілості, 

можливостей зняття невизначеності внутрішнього і зовнішнього середовищ, 

визначати вузькі місця і напрями удосконалення; 

4. Удосконалено механізм організаційного проєктування організаційної 

структури медичної установи, якій містить аналіз взаємодії ієрархічної 

структури підпорядкування з основними бізнес-процесами на відміну від 

існуючих організаційних структур, у яких відбувається тільки побудова 

ієрархії підпорядкування співробітників або структурних підрозділів. 

 

4. Достовірність результатів, повнота відображення висновків і 

пропозицій дисертації в опублікованих автором роботах 

Наукові положення, висновки й рекомендації, сформульовані у 

дисертації, є достовірними. Достовірність забезпечується використанням:  

− значного обсягу використаних джерел (287 найменування), 

дотичних до теми дисертації та новітніх положень науки і праць вітчизняних 

і зарубіжних науковців, фахівців-практиків; 

− даних Державної служби статистики України, чинного 

законодавства і нормативно-правових актів, відкритих джерел, звітності 

підприємств, результатів власних досліджень; сучасних методів досліджень; 

− апробацією отриманих результатів на багатьох наукових 

конференціях. 



Основні положення дисертації у повній мірі відображують 30 наукових 

праць: 4 монографії у співавторстві, 10 статей у фахових виданнях України, у 

т.ч. 6 – у виданнях, що включені в міжнародні наукометричні бази; 16 тез 

доповідей на наукових конференціях. Загальний обсяг публікацій складає 

10,83 д.а., з яких 9,78 д.а. належать особисто автору. Вимоги щодо кількості 

публікацій у спеціалізованих виданнях повністю виконано.  

Наукові результати, які наведені у дисертації та публікаціях, одержані 

автором самостійно. Вони повною мірою відображають основні результати 

та наукову новизну дисертації, а за критеріями кількості і якості надають 

авторові право публічного захисту дисертації.  

 

5. Практичне значення результатів дослідження 

Практичне значення отриманих результатів полягає у розробці 

наукових методично завершених рекомендацій щодо науково обґрунтованого 

створення інформаційно-аналітичного забезпечення медичної установи в 

умовах інфокомунікаційної економіки. Ці рекомендації, а також рекомендації 

з оцінювання їх результативності прийнятті до впровадження ТОВ «Віртус» 

(акт №11 від 17.03.2023 р.). ТОВ «Медичний центр» (довідка №17 від 

28.04.2023 р.), ТОВ «Смартселл» (довідка №28 від 08.05.2023 р.). Результати 

дисертації використано у навчальному процесі Національного університету 

«Одеська політехніка» МОН України при підготовці навчальних програм і 

навчально-методичних матеріалів з дисциплін «Стратегічне управління 

інноваційним розвитком підприємства», «Конкурентна розвідка у 

міжнародному бізнесі» (довідка № 1574/11-07 від 12.09.2023 р.). 

 

6. Академічна доброчесність 

В дисертації та наукових працях, де Мельниченком Дмитром 

Олеговичем висвітлені її основні наукові результати, порушень академічної 

доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фабрикації, 

фальсифікації) не виявлено. 



7. Дискусійні положення та зауваження до дисертації 

1. Досліджуючи у п 2.1 можливі особливості створення корпоративних 

інформаційно-аналітичних систем у сфері медицини, автор недостатньо 

широко роз’яснює поняття вузькотехнологічністі створення систем. Це 

потребує додаткового обговорення. 

2. У другому пункті наукової новизни дисертації пропонує методику 

інформаційно-аналітичної декомпозиції для визначення раціонального 

рішення вибору. Слід більш розширено обґрунтувати регіональний та 

просторовий виміри такого рішення. 

3. У п. 3.3 необхідно надати більш розширене тлумачення оцінки 

інформаційно-аналітичного потенціалу. 

4. У п. 3.3 було б доцільно навести приклад розрахунку рівня 

перспективного розвитку корпоративних інформаційно-аналітичних систем 

медичних установ, адже з наведеного опису та формули 3.2 неможливо 

перевірити правильність розмірності цього показника. 

5. У пункті 3.4, при створенні організаційної структури медичного 

закладу на засадах організаційного проєктування, автор пропонує побудову 

цілісної моделі бізнес-процесів за рахунок спеціальних методологій 

структурного аналізу. При цьому автор позначає об'єкти та інформацію, що 

пов'язує роботи між собою та із зовнішнім світом в рамках опису бізнес-

процесу у системі позначень IDEFO. 

 

8. Загальний висновок 

Дисертаційна робота Мельниченка Дмитра Олеговича на тему 

«Інформаційно-аналітичне забезпечення управління розвитком медичних 

установ на засадах організаційного проєктування», є самостійною 

завершеною кваліфікаційною науковою працею, виконаною на актуальну 

тему. За своїм змістом вона відповідає спеціальності 073 – Менеджмент 

галузі знань 07 – Управління та адміністрування. Отримані результати та 

висновки мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення – вони 



роблять певний внесок у теорію та практику управління розвитком 

підприємств. 

Дослідження виконано на достатньо високому науковому рівні. Його 

зміст, результати і висновки викладено достатньо обгрунтовано та 

аргументовано. Рівень виконання поставленого наукового завдання та 

оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності є доволі високим. 

Впровадження результатів дисертації Мельниченка Дмитра Олеговича 

підтверджено відповідними документами – 5 актів та довідкок про 

впровадження містяться у додатках дисертації.  

Публікації здобувача відображають основні положення дисертації. 

Порушень академічної доброчесності у роботі не виявлено. 

Це дозволяє вважати, що дисертаційна робота Мельниченка Дмитра 

Олеговича на тему «Інформаційно-аналітичне забезпечення управління 

розвитком медичних установ на засадах організаційного проєктування», 

відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 

№ 44 зі змінами згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 21 березня 

2022 р. № 341, а її автор – Мельниченко Дмитро Олегович – заслуговує на 

присудження наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 07 – 

Управління та адміністрування за спеціальністю 073 – Менеджмент. 

 

Офіційний рецензент: 

доктор економічних наук, професор,  

завідувач кафедри публічного управління  

та адміністрування Національного  

університету «Одеська політехніка»  

Олександр Балан  
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